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Ναυπάκτου Ιερόθεος: Το Άγιο Πνεύμα να βρει 
κατοικία στην καρδιά μας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εορτάσθηκαν τα άγια Θεοφάνια στην 
Ναύπακτο με επίκεντρο τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου 
Δημητρίου και το γραφικό ενετικό λιμάνι.

Την Τρίτη, 6 Ιανουαρίου 2026, ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεος χοροστάτησε στον πανηγυρικό Όρθρο και τέλεσε την θεία Λειτουργία και 
τον Μεγάλο Αγιασμό στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου 
Ναυπάκτου. Μαζί του συλλειτούργησαν οι Ιερείς: Αρχιμ. π. Αντώνιος Βαζούρας, π. 
Θωμάς Βαμβίνης, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, π. Θεοφάνης Τσούμος, π. 
Αθανάσιος Νικόπουλος και οι Διάκονοι π. Παΐσιος Παρασκευάς και π. Ιερόθεος 
Καλλίας.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του ανέλυσε το χωρίο του Αποστόλου Παύλου που 
διαβάστηκε κατά την Ακολουθία των Μεγάλων Ωρών και κατά την θεία Λειτουργία 
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της εορτής των Θεοφανίων και αναφέρεται στο ότι ο Θεός μας έκανε περιούσιο 
λαό. Ο Χριστός «ἔδωκεν ἑαυτόν ὑπέρ ἡμῶν, ἵνα λυτρώσηται ἡμᾶς ἀπό πάσης 
ἀνομίας, καί καθαρίσῃ ἑαυτῷ λαόν περιούσιον, ζηλωτήν καλῶν ἔργων». (Τιτ.β΄,14) 
Στην αρχή έδωσε τον ορισμό «περιούσιος λαός», που προέρχεται εκ μεταφοράς 
των δούλων εκείνων, που περιστρέφονταν πάντοτε γύρω από την ουσία, τον 
πλούτο, των κυρίων τους.

Εδώ δηλώνει τον λαό που ανήκει στον Χριστό, ο Οποίος τον ελύτρωσε από κάθε 
ανομία και τον καθάρισε στον εαυτό Του, για να γίνει ζηλωτής καλών έργων. Στον 
λαό αυτό ανήκουν όσοι συμμετέχουν στο λυτρωτικό έργο του Χριστού, 
καθαρίζονται με την Χάρη Του και με ζήλο εκτελούν τα καλά έργα. Ερμηνεύοντας 
ακόμη περισσότερο το τι σημαίνει περιούσιος λαός, ανέφερε το χωρίο του 
Αποστόλου Πέτρου στο οποίο γίνεται λόγος για «ἐκλεκτόν γένος, βασίλειον 
ἱεράτευμα, ἔθνος ἅγιον, λαός εἰς περιποίησιν» (Α΄Πετρ. β΄, 9) που καλούνται από 
το σκότος στο θαυμαστόν αυτού φως.

Κατέληξε ότι «περιούσιος λαός» του Χριστού είναι όσοι εν Χριστώ καθαρίζονται 
και φωτίζονται, ζούν την «Βασιλικήν ιερωσύνην» του Χριστού, δηλαδή 
εξουσιάζουν τα πάθη τους (βασίλειον) και προσεύχονται καρδιακά (ιεράτευμα). 
Αυτός ο «περιούσιος λαός» διαφέρει από τον εθνοφυλετισμό και τον διεθνισμό, που 
είναι προιόν των ποικίλων παθών. Ευχήθηκε να ανήκουμε στον ευλογημένον 
«περιούσιον λαόν» του Θεού, «το βασίλειον ιεράτευμα», «το έθνος το άγιον».

Ακολούθησε η τέλεση του Μεγάλου Αγιασμού στο μέσον του Ναού, ενώ αμέσως 
μετά τον Αγιασμό σχηματίστηκε λιτανευτική πομπή από τις Ενορίες Αγίου 
Δημητρίου και Αγίας Παρασκευής Ναυπάκτου, συνοδευόμενη από την 
Παπαχαραλάμπειο Φιλαρμονική. Έγινε στάση στο κατάμεστο λιμάνι της πόλης για 
την κατάδυση του Τιμίου Σταυρού, όπου “έπεσαν” και φέτος πολλά νέα παιδιά της 
πόλης για να ευλογηθούν από τον Σταυρό. Αξίζει να σημειωθή ότι μέσα στους 
νεαρούς κολυμβητές ήταν και δύο παιδιά, 6 και 10 ετών, συνοδευόμενα από τους 
πατέρες τους.

Μετά την κατάδυση του Τιμίου Σταυρού ο Σεβασμιώτατος στον σύντομο λόγο του 
ανέφερε ότι το Άγιον Πνεύμα που εμφανίσθηκε στην Βάπτιστη του Χριστού δεν 
ήταν περιστέρι, αλλά σαν περιστέρι, διότι είναι φωτεινό και συνεχώς κινείται. 
Θέλει να μπει μέσα στην καρδιά του κάθε ανθρώπου και περιμένει από εμάς να Του 
το επιτρέψουμε. Στην εποχή μας υπάρχει μεγάλη στενοχώρια και πολύς πόνος που 
εκφράζεται με την κατάθλιψη, και τα ναρκωτικά, υπάρχουν όμως και αυτοί που 
μεθούν χωρίς ναρκωτικά, μεθούν από την εξουσία τους και την δύναμή τους.

Γι’ αυτούς λέγει ο Προφήτης Ησαΐας: «ουαί οι μεθύοντες άνευ οίνου». Εξέφρασε δε 



και την χαρά του που «έπεσαν» για τον Σταυρό πολλά νέα παιδιά. Ιδιαιτέρως 
σχολίασε το γεγονός της συμμετοχής δύο πατέρων με τους υιούς τους στην ρίψη 
του Σταυρού και τόνισε ότι έτσι μεταδίδεται η παράδοση. Χάρισε έναν ασημένιο 
σταυρό στον νικητή και μικρούς σταυρούς σε όλα τα παιδιά που συμμετείχαν.

Ευχήθηκε το Άγιον Πνεύμα που φανερώθηκε σήμερα στον Ιορδάνη ποταμό «εν είδει 
περιστεράς» να βρει κατοικία μέσα στην καρδιά μας, για να μας δώσει ειρήνη, 
αγάπη, ελευθερία, ενότητα, δικαιοσύνη και όλα τα αγαθά.

Παρόντες στις λατρευτικές εκδηλώσεις ήταν ο βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας κ. 
Αθανάσιος Παπαθανάσης, ο Αντιπεριφερειάρχης Δυτικής Ελλάδος κ. Στυλιανός 
Μπλέτσας, ο πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Χρήστος Παΐσιος και οι 
Τοπικοί άρχοντες με τον Δήμαρχο Ναυπακτίας κ. Βασίλειο Γκίζα, τον Πρόεδρο του 
Δημοτικού Συμβουλίου κ. Άγγελο Σταυρόπουλο, Αντιδημάρχους, Δημοτικούς 
Συμβούλους και τους επικεφαλής των Σωμάτων Ασφαλείας του τόπου.
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